

Poštovani čitatelji Mljekarskog lista i podlistka Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu,



u novom izdanju podlistka donosimo vijesti vezane za provođenje aktivnosti Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu (HAPIH) u prethodnom mjesecu, ali i novosti koje nas očekuju u mjesecu koji je pred nama.

Iza nas je intenzivan mjesec

u kojemu smo s uspjehom organizirali tradicionalno XXI. savjetovanje uzgajivača ovaca i koza u Republici Hrvatskoj i XX. izložbu hrvatskih ovčjih i kozjih sireva. Ovogodišnja destinacija, Sv. Martin na Muri, pokazala se kao pun pogodak i koristim priliku kako bih zahvalio svim našim uzgajivačima na velikom odazivu i iznimnoj sinergiji.

Jednako uspješna pokazala se 3. hrvatska konferencija o procjeni rizika porijeklom iz hrane, u Osijeku, kao središte stručnjaka i znanstvenika iz područja sigurnosti hrane, u sklopu koje smo obilježili i naš Svjetski dan hrane.

Ovaj mjesec družili smo se i u Gospiću, gdje smo u sklopu već tradicionalne "Jeseni u Lici" održali 4. izložbu buše i 10. izložbu ličke pramenke, Ličko-senjske županije.

U mjesecu koji je pred nama, odlazimo na neke nove lokacije: u Umag, na 12. međunarodni kongres oplemenjivanja bilja, sjemenarstva i rasadničarstva, te nešto južnije, prema Trogiru, na 29. međunarodni susret vinogradara i vinara S abatina 2019.

Premda je do središnjeg skupa uzgajivača goveda ostalo još dva mjeseca, na terenu se uvelike odvijaju aktivnosti uzimanja i analize uzoraka kukuruzne silaže za Treće natjecanje u kvaliteti kukuruzne silaže. Tijekom održavanja XV. savjetovanja uzgajivača goveda objavit ćemo i nagraditi najbolje proizvođače kukuruzne silaže, a svi sudionici natjecanja dobit će preporuke za otklanjanje eventualnih nedostataka i unaprjeđenje kvalitete.

Punom parom radimo i pripremamo za Vas aktualnosti i u periodu koji je pred nama...

Doc.dr.sc. Krunoslav Dugalić



U ovom broju donosimo

Treće natjecanje u kvaliteti kukuruzne silaže u Republici Hrvatskoj.....	2
Održana 3. hrvatska konferencija o procjeni rizika porijeklom iz hrane, uz obilježavanje Svjetskog dana hrane 2019.	4
21. savjetovanje uzgajivača ovaca i koza u RH i 20. izložba hrvatskih ovčjih i kozjih sireva	5
Održana Izložba buše i ličke pramenke Ličko-senjske županije.....	8

Treće natjecanje u kvaliteti kukuruzne silaže u Republici Hrvatskoj

U OKVIRU XV. SAVJETOVANJA UZGAJIVAČA GOVEDA, KOJE ĆE BITI ODRŽANO KRAJEM MJESECA SIJEČNJA 2020. GODINE, OBJAVIT ĆEMO REZULTATE ANALIZA I NAGRADITI NAJBOLJE PROIZVOĐAČE

DR. SC. DRAGAN SOLIĆ | drago.solic@hapih.hr

Hrvatska poljoprivredna agencija je u 2017. i 2018. godini provodila ispitivanje kvalitete i ocjenjivanje kukuruzne silaže na ravnomjerno raspoređenim gospodarstvima po svim županijama u Republici Hrvatskoj s relevantnom proizvodnjom u sektoru mliječnog govedarstva. Ukupno je analizirano 622 uzorka kukuruzne silaže s isto toliko poljoprivrednih gospodarstava iz cijele Republike Hrvatske. Veliko zanimanje proizvođača o rezultatima analize i velika posvećenost medija dali su nam nedvojbeno potvrdu o potrebi ocjene kukuruzne silaže u 2019. godini, koja će se odvijati pod okriljem Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu (HAPIH). Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu uputila je dopis županijama za financiranje troškova analize kukuruzne silaže za uzgajivače s njihovog područja i nadamo se potpori. Uzimanje uzoraka obavljaju educirani djelatnici Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu. Transport uzoraka u adekvatnoj ambalaži, u kratkom vremenskom razdoblju osigurava očuvanost i dobru kvalitetu uzorka za analizu koja se obavlja u Laboratoriju za stočnu hranu u Križevcima.

Kada započeti siliranje?

Premda su načela proizvodnje kukuruzne silaže našim proizvođačima mlijeka dobro poznata, izazovi promjenjivih klimatskih uvjeta su sasvim nova odrednica u određivanju pravog trenutka za početak cjelokupnog postupka



siliranja. Primjerice, klimatski utjecaji poput suše iz 2017. godine, značajno mijenjaju termin skidanja i pripremanja kukuruzne silaže, uz značajno skraćivanje razdoblja u kojem se siliranje mora obaviti. Ova godina bila je potpuno drugačija s obzirom na značajno veću količinu padalina i niže temperature (osobito u ključnim fazama razvoja kukuruza) i ponovno je pred proizvođače donijela nove izazove u pripremanju kukuruzne silaže. Proizvodnja mlijeka ima specifičnu strukturu troškova. Ona se mijenja iz godine u godinu, različita je za svaku regiju, sustav proizvodnje i za svaku farmu. U orijentacijskoj strukturi glavnih troškova u proizvodnji mlijeka, najveći iznos predstavlja cijena krme. Hranidba je najvažniji pojedinačni čimbenik proizvodnje mlijeka jer najviše određuje mliječnost, plodnost, zdravlje životinja i troškove proizvodnje. Troškovi hranidbe mogu predstavljati 50-70% ukupnih troškova u proizvodnji mlijeka, stoga je osobito značajno voditi računa o jeftinoj proizvodnji krme, o njezinoj kvaliteti i racionalnom trošenju.

Poznavanje krmiva i njegovog sastava

Značenje krme važno je i stoga, što stavka krme u cijeni litre mlijeka pada s porastom proizvodnje. Preduvjet racionalne hranidbe za postizanje isplative proizvodnje je dobro poznavanje krmiva i njegovog sastava. Pri sastavljanju obroka za mliječne krave računamo s hranjivim tvarima koje trebaju kravama, a nalaze se u krmivima tako da odabrana kombinacija krmiva zadovolji potrebnu visinu proizvodnje, prehranbenu kakvoću mlijeka i mesa, dobro zdravlje i dugovječnost krava, kao i zahtjeve za očuvanje okoliša. Hranidba krava s kvalitetnim voluminoznim krmivima preduvjet je uspješnu proizvodnju mlijeka. Proizvodnja voluminozne hrane utemeljena je na funkcionalnom povezivanju i korištenju zemljišta, vode i sunčeve energije. Glavna voluminozna krmiva koja se koriste na našim gospodarstvima su kukuruzna silaža, te različite vrste sijena i sjenaže.

U svijetu je veći broj različitih sustava ocjena kvalitete kukuruzne silaže, koji se zasnivaju na nutritivnim pokazateljima: sadržaj suhe tvari, škroba, šećera, proteina, vlaknine (KDV i NDV), probavljivost NDV-a, pepela i energetska vrijednost;

TABLICA 1. SUSTAV OCJENE KUKURUZNE SILAŽE

ČIMBENIK	MIN.	MAX.	BODOVI
SUHA TVAR	30	32	3
	32,01	37	10
	37,01	40	6
	40,01	45	3
SIROVI PROTEIN	<6,5		3
	6,51	7,4	6
	7,41	>	10
NDF	<45		10
	45,01	50	6
	50,01	55	3
ADF (IZRAČUN PREMA NRC, 2001.)	<26		10
	26,01	29	6
	29,01	33	3
ŠKROB	>28,01		15
	26,01	28	10
	23	26	5
PEPEO	<4,2		5
	4,21	4,3	3
	4,31	4,5	2
NEL	6,4	6,44	3
	6,45	6,49	6
	6,50	>	10
DUŽINA ČESTICA (PENN STATE PARTICLE SIZE; 2002)	GORNJE SITO	3-8 %	3
	SREDNJE SITO	45-65%	3
	DONJE SITO	30-40%	3
	KUTIJA NA DNU	<5%	1
PH VRIJEDNOST		10	
	3,6	3,79	6
	3,8	4,2	10
ORGANOLEPTIČKA	4,21	4,3	6
	BOJA		5
	MIRIS		5
OCJENA	UKUPNO		10
UKUPNO			100



TABLICA 2. KVALITATIVNI RAZREDI KUKURUZNE SILAŽE

KVALITATIVNI RAZRED	BROJ BODOVA
IZVRSNA SILAŽA	>90
DOBRA SILAŽA	80-89
ZADOVOLJAVAJUĆA SILAŽA	65-79
LOŠA SILAŽA	<65

Premda su načela proizvodnje kukuruzne silaže našim proizvođačima mlijeka dobro poznata, izazovi promjenjivih klimatskih uvjeta su sasvim nova odrednica u određivanju pravog trenutka za početak cjelokupnog postupka siliranja

fermentativne pokazatelje (pH vrijednost, sadržaj kiselina, sadržaj amonijaka), organoleptičke pokazatelje (boja i miris, struktura čestica). Ne postoji univerzalan sustav ocjenjivanja kukuruzne silaže, ali postoje preporuke za pojedinačne sastavnice kvalitete. Uvažavajući veliki broj podataka u literaturi, izrađen je sustav ocjenjivanja kukuruzne silaže: za vrijednosti laboratorijske analitike, vrijednosti dobivene računskim putem i organoleptičke ocjene. Svaki predloženi čimbenik ostvario je odgovarajući broj bodova, a najveći broj bodova je 100.

Sustav ocjenjivanja kukuruzne silaže koji primjenjujemo tijekom ovog natjecanja obuhvaća značajan broj pokazatelja kojima se pridružuje određeni broj bodova, a zbrajanjem svih bodova svaka se silaža razvrstava u jedan od četiri kvalitativna razreda - prema preporukama prof. dr. sc. Matije Domaćinovića s Fakulteta agrobiotehničkih znanosti u Osijeku.

U okviru XV. savjetovanja uzgajivača goveda, koje će biti održano krajem mjeseca siječnja 2020. godine, objavit ćemo rezultate analiza i nagraditi najbolje proizvođače. Za objavu rezultata izabrali smo Savjetovanje uzgajivača goveda s jasnom namjerom buđenja natjecateljskog duha, uz naravno, podizanje kvalitete kukuruzne silaže u idućoj proizvodnoj sezoni. Aktualna situacija u mljekarskom sektoru izaziva velike probleme u opstojnosti domaće proizvodnje mlijeka. Suvremena proizvodnja mlijeka odvija se na sve manjem broju seoskih gospodarstava ili na velikim farmama. Suvremeni kupci mliječnih proizvoda sve manje razumiju ili uopće nisu upoznati s načinom primarne proizvodnje mlijeka. Izgradnja spoznaje o načinu proizvodnje domaćeg kravljeg mlijeka započinje upravo s promocijom kvalitete stočne hrane iz koje se proizvodi "Mlijeko s hrvatskih farmi". Nakon provedenog ocjenjivanja kukuruzne silaže svaki će proizvođač dobiti preporuke za otklanjanje eventualnih nedostataka i povećavanja kvalitete.

Održana 3. hrvatska konferencija o procjeni rizika porijeklom iz hrane, uz obilježavanje Svjetskog dana hrane 2019.

Osijek je 16. i 17. listopada bio središte više od 200 stručnjaka i znanstvenika iz 12 zemalja, koji su se okupili na 3. hrvatskoj konferenciji o procjeni rizika porijeklom iz hrane, a koja se održala u organizaciji HAPIH-a.

“Obilježavajući ovaj dan u Republici Hrvatskoj te sagledavajući rezultate naše poljoprivredne i prehrambene politike, s ponosom možemo istaknuti dvije važne činjenice. Prvu, da hrana koju su proizveli hrvatski poljoprivrednici, a zatim konzumirali hrvatski potrošači, zadovoljava najviše standarde sigurnosti i kvalitete. Drugu, da je Vlada Republike Hrvatske već učinila značajne iskorake u provođenju aktivnosti vezanih za osiguravanje dostupnosti zdrave hrane svim građanima Republike Hrvatske, od naše djece u vrtićima i školama pa sve do osoba u potrebi”, istaknuo je u svojoj uvodnoj riječi ravnatelj Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu, doc.dr.sc Krunoslav Dugalić, nakon čega su uslijedile pozdravne riječi pokrovitelja, visoke predstavnice Organizacije za hranu i poljoprivredu UN-a te predstavnika Grada i Županije.

Cilj dvodnevne konferencije bio je primjereno obilježiti Svjetski dan hrane s posebnim osvrtom na važnost zdrave prehrane te raspraviti o temama vezanim za evaluaciju prehrane kao temelja procjene rizika, prednosti objedinjenog sustava kontrole i harmoniziranih sustava prikupljanja i obrade podataka te aktualnostima i trendovima u procjeni rizika, kao i komunikaciju s potrošačima. Na Okruglom stolu “Zdrava prehrana - sve veći izazov današnjeg vremena”

istaknuto je kako pretilost predstavlja jedan od vodećih uzroka smrtnosti u odrasloj populaciji, ali i među adolescentima. Zaključeno je kako je problem nezdrave prehrane kompleksan te kako nema jednoznačnog odgovora i rješenja za rješavanje pretilosti i nezdrave prehrane u općoj populaciji, a posebice kod adolescenata. Navedeno se odnosi i na ostale poremećaje u prehrani, poput anoreksije i bulimije. Također je zaključeno kako je potrebno postići koordinaciju aktivnosti, prvenstveno u smislu edukacije, u okviru obitelji, škole, medija i društva općenito, kako bi se podigla razina svijesti o štetnim posljedicama nezdrave prehrane te adekvatnije implementirati postojeće programe, strategije i kampanje te staviti akcent na preventivne aktivnosti u smislu osnaživanja uloge školske medicine koja bi trebala provoditi rani screening i preglede u cilju ranog otkrivanja poremećaja u prehrani. Naposlijetku, naglašena je potreba donošenja nove Nacionalne strategije za suzbijanje pretilosti jer je pretilost postala problem koji treba imperativno rješavati.

Kao zaključak konferencije u cijelosti, nameće se potreba daljnjeg povezivanja znanstvenika i stručnjaka iz svih područja vezanih za sigurnost i kvalitetu hrane i prehrane, na nacionalnoj i međunarodnoj razini, kako bi svi zajedno multidisciplinarnim, sinergijskim djelovanjem bili u mogućnosti najučinkovitije odgovoriti na izazove koji su pred nama, te podići razinu zaštite zdravlja, ne samo pojedinaca, nego i opće populacije.



21. savjetovanje uzgajivača ovaca i koza u RH i 20. izložba hrvatskih ovčjih i kozjih sireva

DARKO JURKOVIĆ, DIPL.ING.AGR. | Centar za stočarstvo, darko.jurkovic@hapih.hr

Savjetovanje uzgajivača ovaca i koza tradicionalno se održava sredinom listopada, a uključuje i izložbu hrvatskih ovčjih i kozjih sireva. Ovogodišnji domaćin 21. savjetovanja i 20. izložbe hrvatskih ovčjih i kozjih sireva bila je Međimurska županija, a savjetovanje je održano 17. i 18. listopada u hotelu Spa Golfer u Svetom Martinu na Muri.

Savjetovanje su organizirali Hrvatski savez uzgajivača ovaca i koza i Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu, uz pokroviteljstvo Ministarstva poljoprivrede i Međimurske županije. Treba istaknuti potporu brojnih sponzora bez kojih organizacija savjetovanja ne bi bila moguća. Prilikom svečanog otvorenja savjetovanja okupljene sudionike pozdravili su ravnatelj Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu doc. dr.sc. Krunoslav Dugalić, predsjednik Hrvatskog saveza uzgajivača ovaca i koza gosp. Tomislav Vidas i zamjenik župana Međimurske županije gosp. Josip Grivec. U ime Ministarstva poljoprivrede skup je pozdravio doc.dr.sc. Zdravko Barać, pomoćnik ministrice poljoprivrede, koji je zatim savjetovanje svečano otvorio.

Kao i ranijih godina sudionici su mogli poslušati 15 predavanja koja su održali stručnjaci s Agronomskog fakulteta u Zagrebu, Veterinarskog fakulteta u Zagrebu, Fakulteta agrobiotehničkih znanosti iz Osijeka, Veterinarskog instituta iz Zagreba, gost predavač iz Slovačke, te predstavnik Ministarstva poljoprivrede i Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu.

POPIS PREDAVAČA I TEMA

- Doc.dr.sc. Zdravko Barać, pomoćnik ministrice poljoprivrede: *Aktualno stanje u ovčarstvu i kozarstvu te mjere Ministarstva poljoprivrede u sektoru ovčarske i kozarske proizvodnje*
- Doc.dr.sc. Ivana Rukavina: *Aktivnosti Hrvatske agencije za poljoprivredu i hranu*
- Darko Jurković, dipl. ing. agr.: *Provedba stručnih aktivnosti u ovčarstvu i kozarstvu*
- Ing. Peter Gorozdi: *Stanje uzgoja ovaca i koza u Slovačkoj*





- Prof.dr.sc. Zoran Grgić i sur.: *Položaj i izgledi RH u budućnost EU ovčarstva i kozarstva*
- Prof.dr.sc. Boro Mioč i sur.: *Dobrobit u uzgoju koza i preporuke za poboljšanje proizvodnje*
- Prof.dr.sc. Velimir Sušić i sur.: *Dva janjenja po ovcu godišnje, mogućnosti, uvjeti, izazovi*
- Prof.dr.sc. Zvonko Antunović: *Primjena metaboličkog profila u procjeni hranidbenog statusa ovaca*
- Prof.dr.sc. Josip Leto: *Radovi na travnjacima poslije zime*
- Izv.prof.dr.sc. Goran Kiš: *Utjecaj hranidbe na kvalitetu mlijeka ovaca i koza*
- Prof.dr.sc. Samir Kalit: *Je li cijena sira s manom manja od ulaganja u preradu?*
- Dr.sc. Branko Šoštarić: *“Prvi sat”*
- Izv.prof.dr.sc. Antun Kostelić: *Rizici za zdravlje visoko proizvodnih pasmina ovaca i koza*
- Prof.dr.sc. Albert Marinčević: *Kako “preživjeti” otpornost parazita na lijekove?*

Važno je naglasiti da se program Savjetovanja dogovara sa uzgajivačima, koji putem stručnih tijela saveza aktivno sudjeluju u odabiru tema predavanja od velikog značaja za uzgajivače ovaca i koza. Iz tog razloga ne čudi veliki odziv uzgajivača i ove godine, tako da je u radu Savjetovanja sudjelovalo više od 200 aktivnih sudionika. Savjetovanje nije samo mjesto na kojem se putem predavanja nastoji prenijeti znanje i informacije uzgajivačima, već je postalo središnje mjesto susreta uzgajivača i stručnjaka, stjecanja korisnih i primjenjivih spoznaja, razmjene iskustava, te uspostavljanja novih poslovnih kontakata.

20. izložba hrvatskih ovčjih i kozjih sireva

U okviru savjetovanja održana je jubilarna 20. izložba hrvatskih ovčjih i kozjih sireva na kojoj je izvršeno ocjenjivanje njihove senzorne kakvoće. Stručno povjerenstvo (prof. dr.sc. Neven Antunac - predsjednik, prof.dr.sc. Samir Kalit - član, doc.dr.sc. Nataša Mikulec - član, doc.dr.sc. Iva Dolenčić

Špehar - član, Stanka Podkrajšek, dipl.ing iz Slovenije. - član, Dolores Barač, dipl. ing.agr. - pridruženi član, Tatjana Sinković, dipl. ing.agr. - pridruženi član, Iva Horvat Kesić, dipl. ing. agr. - stručni suradnik, Katica Radić - stručni suradnik) ocijenilo je 18. i 19. rujna 2019. godine u Jazbini na pokušalištu Agronomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu dostavljene mliječne proizvode od ovčjeg i kozjeg mlijeka. Tako je dostavljeno ukupno 56 mliječnih proizvoda i to 15 od ovčjeg mlijeka i 41 od kozjeg mlijeka. Prema vrsti proizvoda bilo je: 47 sireva, 5 sirnih namaza, 2 jogurta i 1 kefir. Od 47 sireva njih 16 bilo je tvrdih, 18 polutvrdih, 6 mekih, 5 svježih sireva i 2 skute. Ukupno je bilo 30 mliječnih proizvoda s različitim dodacima (svježi i/ili sušeni začini, sjemenke, voće i povrće, ulje, dim, vino). Kvaliteta proizvoda utvrđena je temeljem postignutog broja bodova, prema 20-bodovnom sustavu, sukladno internom „Pravilniku za ocjenjivanje kakvoće mlijeka i mliječnih proizvoda“. Dodijeljeno je 45 odličja, od čega 19 zlatnih, 16 srebrnih i 10 brončanih. Titula šampiona dodijeljena je u kategoriji ovčjih i kozjih sireva:

ŠAMPION KVALITETE U KATEGORIJI OVČIH SIREVA

PAŠKI SIR, proizvođač OPG TOMISLAV VIDAS iz Novalje

ŠAMPION KVALITETE U KATEGORIJI KOZJIH SIREVA

KOZJA SKUTA, proizvođač KATICA I NIKICA ŽAMPERA iz Žmana

O rezultatima ovogodišnje ocjene sireva sudionike savjetovanja izvijestio je član stručnog povjerenstva prof.dr.sc. Samir Kalit, koji je naglasio visoku kvalitetu ocjenjenih proizvoda. I ove godine svoje sireve su mogli prijaviti samo proizvođači čiji su objekti registrirani pri Ministarstvu poljoprivrede pa stoga ne iznenađuje vrhunska kvaliteta dostavljenih sireva.

POPIS IZLAGAČA SIREVA S OSTVARENIM NAGRADAMA

- OPG Tomislav Vidas (Novalja): Šampion - paški sir.
- OPG Žampera (Žman): Šampion - kozja skuta; Srebrna plaketa - svježi kozji sir, tvrdi kozji sir (sirovo mlijeko); Brončana plaketa - kozji namaz začinjen zelenim maslinama i maslinovim uljem, punomasni



tvrdi kozji sir (pasterizirano mlijeko), tvrdi kozji sir premazan biljnim uljem.

- Domagoj Prtorić (Mandre): Zlatna plaketa - ovčji sir.
- Emil Oštarić (Kolan): Zlatna plaketa - paški sir.
- OPG Mario Kuzmanić (Supetar) : Zlatna plaketa - brački tvrdi ovčji sir.
- OPG Mirjenko Mrakovčić (Kornič): Zlatna plaketa - krčki sir, zeleni bodul - tvrdi ovčji s ružmarinom; Srebrna plaketa - črni bodul; Brončana plaketa - sir magriž - tvrdi ovčji sir s kaduljom i smiljem.
- OPG Geto (Lug): Srebrna plaketa - meki kozji sir, polutvrđi kozji dimljeni sir, kozji jogurt, meki kozji sir s koprom i bijelim lukom; Brončana plaketa - polutvrđi kozji sir u bućinom ulju, polutvrđi kozji sir u ulju pikant.
- OPG Đurković (Marjančaci): Srebrna plaketa - polutvrđi kozji sir; Brončana plaketa - kozji sir s borovnicom, kozji sir s vrganjima.
- OPG Franjo Zubović (Kolan): Zlatna plaketa - paški sir.
- OPG Grčević (Gradec Pokupski): Brončana plaketa - polutvrđi kozji sir sa sjemenkama suncokreta
- OPG Krunoslav Vidas (Novalja): Zlatna plaketa - paški sir.
- OPG Moravec (Nova Ves Petrijanečka): Zlatna plaketa - kozji sir s provansalskim biljem, mekani kozji sir sa šarenim paprom, svježi kozji sir u vosku s paprom i češnjakom, svježi kozji sir u vosku s paprom i mješavinom začina, svježi kozji sir s ljutom papričicom, kozji namaz - pikante, dimljeni kozji sir; Srebrna plaketa - kozja skuta, mekani kozji sir sa sušenom rajčicom, kozji namaz s hrenom, svježi kozji sir sa sušenim povrćem, kozji namaz s vlascem.
- Stana i Franko Cetina (Vodnjan): Zlatna plaketa - tvrdi ovčji sir u teranu, tvrdi ovčji sir; Srebrna plaketa - tvrdi ovčji sir s peperančinom.
- Jasminka Zdravec (Oporovec): Zlatna plaketa - mladi kozji sir u bućinom ulju; Srebrna plaketa - mladi kozji sir - polutvrđi.
- Josip Lamot (G. Macelj): Srebrna plaketa - polutvrđi ovčji sir; Brončana plaketa - polutvrđi ovčji sir s vlascem.



Održana Izložba buše i ličke pramenke Ličko-senjske županije

DR.SC. ZDENKO IVKIĆ | zdenko.ivkic@hapih.hr

U sklopu tradicijske manifestacije “Jesen u Lici” u Gospiću je 5. listopada 2019. godine održana 4. izložba buše i 10. izložba ličke pramenke Ličko-senjske županije. Izložbu su zajednički organizirali Ličko-senjska županija, udruge uzgajivača iz ove županije te Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu (HAPIH). Pozdravne riječi prilikom otvorenja izložbe uputili su Ana Stilinović Rukavina, univ.spec.oec - pročelnica županijskog upravnog odjela za gospodarstvo, Davor Pašalić, dr. med. vet. - voditelj Centra za stočarstvo HAPIH-a i doc.dr.sc. Zdravko Barać, pomoćnik ministrice poljoprivrede, koji je izložbu službeno otvorio.

U govedarskom dijelu najprije je održan 5. Kup mladih uzgajivača, u kojem su djeca obučena u narodnu nošnju ovoga kraja predvodila lijepo uređenu telad. Cilj ove manifestacije je promocija uzgoja goveda, tradicionalnog način života u ruralnom prostoru i kulturne baštine određenog kraja. Na 4. izložbi hrvatske izvorne pasmine buše 10 uzgajivača je u tri kolekcije (junice, krave i bikovi) predstavilo

30 grla. Povjerenstvo za ocjenu u svakoj kolekciji odabralo je po tri najbolja grla, a šampionkom izložbe proglašena je krava Ajša HR 8200258061 uzgajivačice Katice Franić iz Smiljana, kojoj je dodijeljeno šampionsko zvono HAPIH-a. Kako se na području ove županije uzgaja skoro 50% ukupne populacije buša u Hrvatskoj, opravdano je očekivati da ova izložba već slijedeće godine preraste u Državnu izložbu buše. U ovčarskom dijelu izloženo je sedam kolekcija (3 ovce i ovan) sa ukupno 28 grla. Povjerenstvo za ocjenu odabralo je tri najbolja muška grla i šampiona, a među ženskih grlima odabrane su tri najbolje kolekcije. Šampionom je proglašen ovan HR 631031507 uzgajivača Zdene Ramljaka iz Kompolja Koreničkog. HAPIH je pripremio počasne medalje za djecu, prigodne diplome za nagrađena grla i uzgajivače te šampionska zvana za šampionku i šampiona izložbe, koje su uručili doc.dr.sc. Zdravko Barać, pomoćnik ministrice poljoprivrede i Davor Pašalić, dr. med. vet. - voditelj Centra za stočarstvo HAPIH-a.

